

“诚信听证挽救了我的下半辈子”

朱利明 庞淇方

“在接下来的7年，你要严格执行约定还款方案，不然，你还会从诚信人变成失信人。”8月15日上午，天台县人民法院法官助理庞淇方对40多岁的张女士说。

“您放心好了，我一定会按照约定还款的。”

张女士是一位医生。她的这段经历，要从去年7月说起。

帮丈夫向银行贷款

张女士的丈夫平时喜欢炒股，可遇到亏损，就把主意打到妻子身上，让她向银行贷款。为了维护家庭的和谐稳定，张女士先后向6家银行累计贷款200余万元。直到去年7月，丈夫的财务问题终于“爆雷”，张女士也因共同贷款被纳入征信黑名单。

最终，张女士与丈夫离婚，但她仍背负了巨大的银行债务。即便之后张女士的哥哥妹妹向她伸出援手，帮她还了近80万元贷款，还有140余万元的资金缺口让她夜不成寐。

按说，张女士年收入约16万元，若不是被纳入征信黑名单，还能勉强实现银行利息支付和基本生活需要。但被纳入黑名单后，各种银行账号被冻结，她的生活就遇到了困难。一次，她的大儿子突然摔伤，需要到外地医院治疗。但她却因限高令不能乘坐高铁，只能麻烦亲友帮忙接送，还得将年幼的小女儿交由家人帮忙照顾。

个债清理一波三折

在这种情况下，张女士向法院申请个

人债务集中清理，案件被分到天台法院民三庭法官助理庞淇方手上。庞淇方调查发现，张女士的债权人都属银行，她每个月又有相应的收入，走个人债务清理程序应该行得通。

没想到，在第一次债权人会议上，这些银行均提出了反对意见。他们表示，目前还款方案中提出的“今后免除利息以及7年内还清本金”的做法会造成银行国有资产流失，要求还款时间不能超过2年。

眼看个人债务清理遭遇困境，原本怀揣希望的张女士失落至极，对生活也失去了信心。而庞淇方没有泄气，和同事商量后，她告诉张女士，还有一条路可以走，不妨试试诚信听证。如果相关方面确认张女士是诚信的，就可以继续进行个人债务清理。

于是，在张女士所在的单位、社区等地同意并出具了相关诚信证明的基础上，今年5月，一场特殊的诚信听证会在天台县赤城街道人大代表联络站召开。

张女士所在的社区负责人首先表示：“我们社区对张女士的家庭情况比较了解，社区居民对她的认可度也较高，也知晓她的债务情况，社区是比较信任她的。”

天台县人大代表、赤城街道人大主席王敏辉则表示，还款方案中的7年内还清



140余万元本金的难度蛮大的，她的基本生活能否得到保障，孩子能否得到妥善照顾，都是需要引起重视的问题。与会的其他人大代表也纷纷发表了各自意见。

面对人大代表的关注，张女士在会上承诺：“我会尽自己的最大努力去还债，孩子爷爷每个月还有退休金，可以保障我们的基本生活需要。”

根据听证会的结果，天台法院依法裁定准予个人债务清理，法院和管理人确定其债权清偿金额为142万元，并结合张女士的偿还能力及其本人承诺的还款计划制定了清偿方案。

“没有法院居中协调，没有诚信听证这条路，我的下半辈子都废了，孩子的成长也会受到很大影响。”事后，张女士满怀感激地说。

诚信评价见证公正

“在办理个人债务清理过程中，债务人

的诚信评价问题是个难题。如果债务人不诚信，导致法院判断失误认定为诚信，势必会影响司法公信力，也会影响案件的正常办理。”天台法院民三庭庭长陈中云表示：

“在这种情况下，我们探索借助人大代表、政协委员等威信较高、熟悉情况的第三方力量，对债务人诚信情况进行客观评价，力求化解这个老大难问题。”

据介绍，天台县目前有县人大代表264名、县政协委员265名，全县15个乡镇（街道）均设有代表联络站和政协议事堂。人大和政协方面对于法院探索诚信评价的做法也十分支持。今年以来，已经有18位经过诚信听证的债务人与96位债权人达成了重整协议。

“诚信评价听证机制的目的是形成债务人的社会评价结果，是检验债务人诚信的兜底手段。”天台法院党组成员、副院长王卫介绍：“我们主动对接县人大、政协，争取重视和支持，也能增强执法办案的公信力。”

“午夜影院”被人举报了 引导侦查准确定性，斩断色情网站产业链

《检察日报》管莹 张晋毓 黄馨叶

犯罪团伙租用服务器架设“午夜影院”色情网站，一年内收费播放淫秽视频11200余部，再通过“跑分”洗白160余万元违法所得。

近日，经江苏省扬中市检察院提起公诉，法院以传播淫秽物品牟利罪分别判处戴某、刘某、张某等14人有期徒刑三年至九个月，部分适用缓刑，并处罚金26万元至1万元。截至7月31日，涉案人员非法获利和罚金共计134万元已全部追缴到位。

查起诉。

引导侦查厘清犯罪事实

15人的犯罪团伙是如何进行分工的？为了厘清犯罪事实，承办检察官对于某等人进行了讯问。于某供述，2020年他注册成立了一家公司运营缩略网址业务，由于经营不善，公司长期亏损，2021年初，他在网上寻找业务时，无意间刷到了介绍运营色情网站、色情App赚钱的短视频，简单的操作方法和巨大的流量让他萌生了自主运营网站的想法。

2021年3月，于某运用自己的专业知识购买了服务器，搭建起了色情网站并试运营，游说公司技术人员刘某为他解决网站在运行时出现的源码漏洞问题，并负责重新设计、运营、维护色情网站。

“于某和我约定，除原本的固定工资外，色情网站收益六四分成，这些费用全部通过虚拟货币支付。”刘某供述。

“午夜影院”平台上大量的色情影片来自哪里？进一步审查后，检察官找到了源头。除了一些网上的免费资源，于某还通过QQ群、微信群招募视频代传人员丁某

等人，让他们批量将大量淫秽视频上传至服务器，按每部0.3元的价格支付报酬。

网站要想盈利，“流量”是关键。检察官发现，于某找到张某、王某、李某等一批网络推广代理，由这些代理负责通过微信群发、QQ空间留言、短视频评论等方式发送色情网站广告链接及二维码，他们和于某约定以销售额的70%提成。其中，推广人员张某本是从事装修行业，业余时间搞“兼职”，2021年3月至2022年6月，他帮助该网站推广链接，为网站“创收”67万余元，个人非法获利25万元。

“午夜影院”平台以每部视频4元至10元不等的价格向浏览网站和App的客户出售，并采用20元到300元不等的包天、包月、包年会员制付费方式。经查，2021年3月至2022年6月，“午夜影院”平台违法所得达160万元。

为防止网站域名被封，于某授意刘某对网站进行了处理，通过域名跳转轮换的方式，让代理们每次发出的链接及二维码都不相同，从而逃避打击。

将收到的“黑钱”洗白，做第三方支付的代收人员赵某等人发挥了至关重要的作用。用户支付费用后，钱款便自动转入这些第三方支付平台。当订单费用累积到一定数额时，赵某等人抽取3%至5%的手续费后，将钱款打入于某找到的“跑分”人员戴某等人的银行账户，戴某等人再将这些赃款转换成虚拟货币汇给于某。在此期间，“跑分”人员可获得24%左右的佣金。

固定证据为案件准确定性

“午夜影院”平台所涉淫秽视频的数量对全面查明犯罪事实及犯罪嫌疑人准确量

刑起着至关重要的作用。2023年10月24日，检察机关督促公安机关对全部视频进行勘验。经过历时一个月的检验，该平台所涉淫秽视频从92部增加至11200余部。后该案被江苏省检察院列为挂牌督办案件。

在案件定性方面，检察官根据“两高”出台的《关于办理利用互联网、移动通讯终端、声讯台制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽电子信息刑事案件具体应用法律若干问题的解释(二)》规定，认为该案中负责推广、支付、“跑分”的赵某、戴某等人明知“午夜影院”是淫秽网站，仍以牟利为目的为其提供费用结算服务，且收取服务费数额在2万元以上，应依照传播淫秽物品牟利罪的共同犯罪处罚。

针对平台搭建、网站维护、流量推广、资金结算等不同人员，检察官逐一核实其分成、获利模式，准确区分各犯罪嫌疑人违法所得和非法获利金额。经查，该色情网站一年违法所得达160万元，其中，于某获利22万余元，技术人员刘某非法获利12万余元，流量推广代理张某、王某、李某等人获利18万至25万余元不等，“跑分”人员赵某、戴某非法获利0.8万元至8万余元不等。

“该案十余名犯罪嫌疑人均无前科，平均年龄27岁，都有正当职业，因为一念之差身陷囹圄，在办案过程中我们除了查明犯罪事实外，还同步做好思想转化和挽救工作，犯罪嫌疑人全部认罪认罚，配合司法机关办案。”7月20日，检察官向记者介绍说。

因主犯于某在取保候审期间在逃，今年1月4日，扬中市检察院对涉案的其余14人提起公诉。近日，法院经审理作出上述判决。

目前，公安机关对于某正在网上追逃中。